

我市企业养老保险业务可以在网上自助办理

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 陈佳）近日，记者从市民之家获悉，为方便办事企业和群众，河南省社会保障信息系统开通了网上服务平台功能，我市参保单位和群众可以登录河南省社会保障网上服务平台，办理企业职工基本养老保险业务，无须再到市民之家窗口排队办理。

据了解，河南省社会保障信息系统的网上服务平台功能分为单位办事通道和个人办事通道，单位注册网上服务平台后，可以通过单位办事通道办理单位业务、在职人员业务、退休人员业务、单位及职工的社保信息查询及统计。

其中，单位业务包括：单位信息变更、单位险种新增、单位社会保险注销、单位职工工资核定信息导出等；

在职人员业务包括：增员申报、减员申报、个人缴费工资变更申报、个人社会保险费补收申报、个人发放信息维护、企业养老保险转移联系函申请、养老转移信息手工录入申报等业务；

退休人员业务包括：减员申报、养老保险待遇暂停申报、养老保险待遇续发申报、个人发放信息维护等业务；

单位可以查询职工花名册、参保信息、社保费应缴信息、社保费实缴信息、社保费欠缴信息、变更信息、滞后补缴计划等；还可以通过网上服务平台统计当月社保业务办理量以及社保费缴纳情况。



参保人员可通过手机号在河南省社会保障网上服务平台注册个人办事通道(如上图)，办理灵活就业人员缴费基数申报、灵活就业人员续保、中断和终止关系、人员信息变更登记申报(联系电话、文化程度、通信地址等非关键基本信息，即时办结生效)、查询个人基本信息、个人缴费信息、个人账户信息；打印基本养老保险缴费凭证、个人参保缴费证明、个人权益记录单、个人银行发放信息

维护；查询社保业务办理进度等。

参保单位和个人可登录河南省社会保障网上服务平台，单位注册需办理CA认证证书，个人注册需使用河南省内的手机号。

网上查询没有时间限制，网上申请办理社会保险各项业务时限全省统一，每月的5日至25日均可办理，请大家根据业务需要合理安排网上办理时间。

谨防“贷款类”诈骗新花样

【案情回放】

随着企业陆续复工复产，部分中小企业和个体商户对资金需求迫切，各种“贷款类”诈骗又换了新形态伸出黑手。不法分子以“无抵押”“无担保”“低利息”“放款快”等为诱饵，通过微信群发、网上广告、网站弹窗、电话等手段吸引有资金需求的受害人进行贷款，再以缴纳“保险费”“中介费”“手续费”“担保费”等各类名目骗取受害人资金。

2月12日，贵阳市的小高接到陌生电话，一男子问小高“您在平安一贷上有一万元的贷款额度需不需要贷款？”小高回绝后，有一个网名叫“斌斌”的加了小高微信好友，之后“斌斌”就不断介绍“平安一贷APP”，声称他们的贷款软件多好、利息多低，小高没经得住对方的花言巧语，按对方的指示下载了APP，之后也如愿申请到了贷款，可当小高提现时却显示“提现失败”，对方就告诉小高说他的账户有问题，需要交保证金。随后小高分三次向骗子转了6799元，之后小高被对方拉黑，才发现自己被骗，于是向公安机关报警。

【法律解析】

贵阳市警方表示，目前，放款之前先收费是无抵押贷款最常见的伎俩，贷款被骗受害人中，十有八九就是掉进了这个坑里。骗子抓住借款人急于求钱，而常识缺乏的心理。第一步：取得信任，号称只需要提供“身份证”之类的信息就可以拿到借款；第二步：编造各种理由，提前收取借款人的费用，通常以材料费、保证金等借口忽悠借款人上钩；第三步：当借款人将钱打入对方账户以后，骗子完成一轮骗局便消失。犯罪嫌疑人往往抓住人们急于用钱的心理，以先收手续费再放款为理由骗取钱财。无论是在哪一个金融平台上进行贷款

申请，所有正规的单位都不会在放款之前，提前收取任何费用，牢记这一点，可以避免90%的骗局。来源：法治生活网

以案说法

汝州交警安全提示：

雨天安全驾驶七要点

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）连日来，我市普遍降雨，给安全出行带来诸多不便，尤其是驾驶机动车出行更应该注意安全。汝州公安交警大队提醒广大司机朋友，夏季是一个多雨的季节，雨天路滑，易发生交通事故。雨天行车，要从七个方面做好安全防范。

保持良好视野：出门前要检查雨刷器，如果途中车窗有水雾，遇此类情况应及时开启空调，快速消除雾气。

慢转弯，不要急打方向盘：雨天开车转弯容易侧滑，所以转弯时要慢，过弯之后再恢复正常车速。如果看不到对面弯道情况，要鸣喇叭提醒对面来车注意。打方向盘要轻柔，不要猛打方向盘和猛踩刹车。

尽量减少超车和并线：下雨天对车辆的控制比正常天气下要难，所以

行驶中尽量减少来回并线和超车，尽量选择跟车，不抢风头。

正确使用灯光：阴雨天视线较差，一般要打开近光灯；若能见度很低，则要开启大灯或雾灯，以便其他车辆或行人发现自己。

减速：下雨时，要将车速降到安全范围，因为路面湿滑容易发生侧滑、追尾事故，建议将车速保持在可控范围。

控距：在雨天行车时，应与前方车辆保持平时两倍以上车距行驶，随时注意观察前车的驾驶状况，以提前做好各种应急措施的准备，尽量避免急刹车导致车辆失控。

亮尾：根据降雨情况和路面状况，适时开启车辆尾灯、示廓灯，近光灯等，在自己看清路况的同时，也让别人能看到你的车。

爱车“泡了汤”，如何保险理赔更有效？

夏季容易突降暴雨，让停靠在地下车库或者低洼处的机动车容易被大水“泡了汤”，不可避免会涉及车损险、涉水险。如何及时有效进行保险理赔，保险理赔专业人士教你几招。

车损险：全称车辆损失险，商业险的一种，可单独购买。用于保障投保车辆自身的损失。比如交通事故中车辆撞坏、剐蹭，台风天被树砸了、暴雨天被水淹等等。车损险能覆盖大多数情况下的车辆损失赔偿，但对发动机涉水损坏的情况不予赔偿。

涉水险：全称发动机特别损失险，顾名思义，主要用于保障车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏可予以赔偿。涉水险是车损险的附加险，也就是说只有购买了车损险，才能购买涉水险。需要注意的是：当发动机涉水熄火后，切勿二次启动，否则该部分发动机的损

失，涉水险也不予赔付。

机动车被水淹，主要有两种情况。**第一种情况：**车辆行驶过程中涉水熄火，千万不要二次启动发动机。正确的处理方法：关掉电源；拍照取证（安全的情况下），日后车险理赔用得上；联系保险公司到现场进行处理。

第二种情况：车辆停放受损（被砸、被水淹）。正确的处理方法：直接拍照取证，联系保险公司到现场进行处理。如停车场被淹进不去，可先行保险报案，待车库水排空之后，保险公司再安排拖车处理。自行拖车的车主请选择正规公司，别忘了要将变速器置于空挡。正确的理赔方式：拨打车险公司电话，或者通过相应车险公司的手机APP处理，也可以联系线下便民服务站，或路遇查勘员寻求帮助。

融媒体中心记者 郭营战

食用胶吃了有害健康？

食用胶多为天然产物，食用安全性较高

市面上常见的食用胶属于食品原料，多数是碳水化合物，分子结构与淀粉很类似，也有一些是蛋白质，最常见的是明胶。

因为大家对食用胶不熟悉，所以经常想当然地认为是“化学工业产物”，对身体有害。

常用的食用胶其实都是天然产物：琼脂和卡拉胶是海藻的提取物；明胶是用动物的皮或者骨头水解熬制而成；果胶主要来源于橘子皮和苹果榨汁后的残渣；阿拉伯胶、瓜尔豆胶、槐豆胶是从相应植物的种子中提取而来的；黄原胶由微生物发酵得到，类似于酱油的发酵过程。

实际上，食用胶并不是现代食品技术创造的。传统烹饪中的勾芡就是通过淀粉在加热时形成薄薄的一层胶状物来防止肉中水分流失，从而保持肉的鲜嫩。而挂糊则是利用淀粉形成的糊状把调料粘在不容易入味的食材上面。牛肉羹、玉米羹这样的食物，更是依靠淀粉增稠获得口感——不增稠就成了外观寡淡的汤品。还有许多传统小吃，也是用食用胶制作，比如凉粉、冰粉、石花菜、皮冻等。

除了淀粉，其他食用胶是作为食品添加剂管理的。食用胶本身的安全性很高，一般都不需要限制用量，也就不存在“过量”“超标”等使用问题，更不会对人体有害。

据新华网

食安



车辆乱停乱放，曝你没商量……

针对市区道路机动车乱停乱放行为，日前，在市创文指挥部工作安排部署下，记者跟随市城市管理局静态大队执法人员，在城区部分路段走访，现就抓拍到的部分违停车辆进行曝光，请予以监督！

融媒体中心记者 于俊鹤



车辆乱停乱放(地点:北马道)



车辆乱停乱放(地点:丹阳路苏宁易购门前)



车辆乱停乱放(地点:广育路)



车辆乱停乱放(地点:望嵩路)



车辆乱停乱放(地点:望嵩路)



车辆乱停乱放(地点:望嵩路垃圾中转站)



车辆乱停乱放(地点:洗耳路)



车辆碾压盲道(地点:丹阳路)



车辆碾压盲道(地点:烟风路工商银行门口)



车辆占用通道(地点:广育路与府后街交叉口)